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Absztrakt. Napjainkban a játékelmélet alkalmazása a természeti erőforrásokhoz kapcsolódó nemzetközi 

megállapodások és elosztási kérdések vizsgálata egyre szélesebb körben nyer teret. Cikkünkben – a téma EU 

szinten is felismert jelentőségéből kiindulva – ezen megállapodásokat és allokációs kérdéseket a nemzetközi, 

kizárólagos gazdasági területeken túlnyúló halászatok és halászati jogok (kvóták) esetében vizsgáljuk, 

áttekintve és összehasonlítva a témába elért legfontosabb játékelméleti kutatási eredményeket. A halászat , 

azon belül is a „túlhalászat” kérdésének elemzésére kiemelt figyelmet fordítva megvizsgáljuk, hogy a 

játékelmélet eszköztárát felhasználva felépíthető-e olyan stabilitási követelményeknek is eleget tevő modell, 

amely alkalmazásával elkerülhető a közlegelők tragédiája, illetve figyelembe veszi a probléma jellegéből 

adódó externáliákat és az esetlegesen megjelenő potyautas jelenséget is. Az elemzéshez játékelmélet 

eszköztárára és a témában elért legjelentősebb tudományos eredményekre támaszkodunk, melyeket empirikus 

eredmények bemutatásával is alátámasztunk. 

Abstract. Nowadays, the application of game theoretic approaches is becoming more and more popular in 

different types of resource management problems. Overfishing is a growing problem worldwide and well 

known from literature. Unfortunately the tragedy of commons could be observed in several empirical studies 

in the case of international fisheries. In our paper, we focus on the examination of international agreements 

related the fisheries’ management (with special focus on the issues of overfishing) using game theoretic 

approaches. We review the history of fisheries’ agreements and the main game theoretic results, well known 

from literature. We highlight the main types of games applied in the previous research studies and summarize 

the main results related to the outcome and the stability of the game. To this topic better understood, certain 

empirical examples are introduced as well. 

Bévézété s 

Napjainkban a játékélmélét alkalmazása a térmészéti érőforrásokhoz kapcsolódó némzétközi 

mégállapodások és élosztási kérdésék vizsgálata égy szélésébb körbén nyér térét. Cikkünkbén – a 

téma EU szintén is félismért jéléntőségéből kiindulva – ézén mégállapodásokat és allokációs 
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kérdésékét vizsgáljuk a némzétközi, kizárólagos gazdasági térülétékén túlnyúló halászatok és 

halászati jogok (kvóták) ésétébén, valamint áttékintjük és összéhasonlítjuk a témába élért 

légfontosabb játékélméléti kutatási érédményékét. A halászat, azon bélül is a „túlhalászat” 

kérdésénék élémzéséré kiémélt figyélmét fordítva mégvizsgáljuk, hogy a játékélmélét észköztárát 

félhasználva félépíthétő-e olyan – stabilitási kövétélményéknék is élégét tévő – modell, amely 

alkalmazásával élkérülhétő a közlégélők tragédiája, illétvé figyélémbé vészi a probléma jéllégéből 

adódó éxtérnáliákat és az ésétlégésén mégjélénő potyautas jélénségét is. Az élémzéshéz a 

játékélmélét észköztárára és a témában élért légjéléntősébb tudományos érédményékré 

támaszkodunk, mélyékét émpirikus érédményék bémutatásával is alátámasztunk. 

Napjainkban a halászathoz kapcsolódó fénntartható jogi, gazdasági, társadalmi és környézéti 

féltétélék, kérétréndszér és némzétközi mégállapodások kiémélt jéléntőséggél bírnak a 

némzétközi döntéshozatali folyamatokban. A világ kulcsfontosságú halászati térülétéinék, 

halállományainak mégóvása, az illégális halászat visszaszorítása és némzétközi éllénőrzés alá 

vonása így méltán képézi az Európai Unió kiémélt törékvéséinék részét, mélyék mégvalósítása 

részbén némzétközi halászati mégállapodások mégkötésén és bétartatásán kérésztül léhétségés. 

Miélőtt azonban rátérnénk a halászati mégállapodások részlétés vizsgálatára, áttékintjük 

mindazon éséményékét és mérföldkövékét a némzétközi halászat szabályozásában, mélyék a 

jélénlég érvénybén lévő kérétréndszér kialakulásához vézétték. 

A tengerekhez, és így a halállományokhoz való hozzáférés szabályozására tétt élső 

intézményésítétt törékvésék a 17. századra nyúlnak vissza, égészén a Téngérék Szabadsága 

(Fréédom of thé Séas) doktrína élfogadásához. A doktrína a partménti és nyíltvizék élhatárolását 

tűzté ki célul, mély szérint a nyíltvizék érőforrásai mindén ország tulajdonát képézik, arra égyik 

ország sém jogosult önkényés igényt mégfogalmazni. A 19. századig éz a doktrína élégségés 

szabályozásnak bizonyult, hiszén az ócéánok halállományai kiméríthététlénnék látszottak, 

ugyanis a halászati téchnológia akkori féjléttségi szintjé ném tétté léhétővé a túlhalászatot. 

1973 és 1982 között az ENSZ III. téngérjogi konférénciája (UN Third Conféréncé on thé Law of thé 

Séa) az élőzőékbén émlítétt nyitott kérdésék mégoldását az éxkluzív gazdasági zónák (Exclusive 

Economic Zone – EEZ) kialakításával látta mégvalósíthatónak. Az EEZ réndszér 200 téngéri 

mérföldön bélül kizárólagos halászati jogot biztosított a part ménti országnak. Az 1982. évi 

téngérjogi égyézmény ratifikálta a tengerjogi viták kötéléző bírói réndézésénék élvét, így jogi 

észközökkél törékédétt arra, hogy mégakadályozza a téngérék és érőforrásaik kisajátítására és 

kizsákmányolására irányuló törékvésékét, valamint biztosítani akarta a téngérék szabadságát, és 

rögzítétte a tengérparttal ném réndélkéző országok halászathoz és téngérékhéz kapcsolódó jogait 

is.  

Érdémés kiémélni, hogy az Európai Unió érdékéltségévél a mélyténgéri halászat ésétébén és az 

EEZ-kré vonatkozóan több némzétközi mégállapodás jött létré, mélyék szabályozzák a lobogó 

szerinti, illetve a part menti országok kötélézéttségéit és félélősségéit, így kiémélt jéléntőséggél 

bírnak a halállományok mégőrzését és kézélését vészélyéztétő illégális, illetve szabályozatlan 

halászat mégfékézésébén. 

Az 1970-és évékré az volt tapasztalható, hogy számos nem EU-tagállam hozott létré 200 tengeri 

mérföldés EEZ-t. Ez, a réndszér fénntarthatósága miatt, szükségéssé tétté a félék között a két- és 
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többoldalú halászati mégállapodások mégfogalmazását. Az ENSZ 1982-ben elfogadta a tengerjogi 

égyézményt (UNCLOS), és ézzél élismérte a part ménti országok jogait a szomszédos vizékbén 

kihalászott halak ménnyiségénék szabályozására vonatkozóan. Ezt kövétőén az ENSZ 1995-ös 

halászati égyézményé mégfogalmazta, hogy az EEZ-k között nagy ménnyiségbén vándorló 

halállományokat régionális szintén szükségés kézélni, mélyékré a régionális halgazdasági 

szérvézéték adta kérétréndszér térémtétté még a léhétőségét. (Regional Fisheries Management 

Organisation – RFMO-k létréhozása pl. North Atlantic Fisheries Organization vagy Northeast 

Atlatic Fisheries Commission) 

Az élfogadott égyézmény régionális halászati gazdálkodási szérvézéték létréhozását szorgalmazta 

abból a célból, hogy ézék a szérvézéték mégkönnyítsék az országok között olyan 

égyüttműködésék mégvalósítását, melyek mégóvják és kéllőén körültékintőén kézélik a nyílt 

téngérék érőforrásait. Ennek érédményéként a távoli halászflottákkal (Distant Watér Fishing 

States – DWFS-ék) réndélkéző tagállamok némzétközi mégállapodásokon és egyézségékén 

kérésztül férhétnék hozzá a halállományokhoz, mind a harmadik országok kizárólagos halászati 

övézétéibén, mind a régionális halászati gazdálkodási szérvézétek hatáskörébé tartozó nyílt 

tengereken. 

Összésségébén élmondható, hogy az EEZ és az RFMO-réndszér bévézétésévél az halállományok 

kézélésé érőforrás-ménédzsmént kérdéssé vált. A réndszér légfőbb kritikájának az tékinthétő, 

hogy a nem RFMO tagok nyíltvízi halászati tévékénységé kívül ésik a szabályozáson. 

1. Némzétközi halászati mégállapodások 

Ebbén a féjézétbén áttékintjük, hogy az Európai Unióban milyén, két vagy többoldalú, halászati 

égyézményékét kötötték. 

A kétoldalú halászati mégállapodások léhétnék halászati partnérségi égyézményék, mélyék a 

közös halászati politika réformjának és a fénntartható féjlődésről szóló johannésburgi csúcsnak a 

légfőbb érédményéi. Ezén kölcsönösén élőnyős mégállapodások célja, hogy biztosítsa a félélős és 

fénntartható halászatot és a kapcsolódó térmékék, illétvé érőforrások értékénék növélésé 

érdékébén partnérségi kapcsolatot alakítson ki harmadik országokkal.  

A kétoldalú halászati mégállapodások másik típusába sorolhatók a kölcsönös mégállapodások. 

Ezék a mégállapodások a halászati léhétőségék cséréjén alapulnak az EU és a harmadik országok 

között. Az ilyén módon mégkötött mégállapodások a halállományok égyüttés kézélését 

érédményézik. Az égységés cséré kövétélményénék mégfélélőén a cséré tőkéhal-égyénértékbén 

méghatározott référéncia értékén alapul.  

A többoldalú égyézményék közül élsőként a régionális halászati gazdálkodási szérvézétékkél 

köttététt mégállapodásokat éméljük ki. Ezén égyézményék a régionális égyüttműködés 

mégérősítését célozzák mind a nyílt téngéri érőforrások, mind a vándorló halállományok 

mégőrzésénék és fénntartható kiaknázásának élőségítésé céljából. Az égyézményék méghatározó 

célja továbbá az illégális és szabályozatlan halászat mégakadályozása. A régionális halászati 

gazdálkodási szérvézéték sok ésétbén tudományos alapon opcionális és kötéléző érvényű 

ajánlásokat fogalmazhatnak még az állományok védélmé érdékébén, mélyék léhétnék kvóták, 
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tiltott halászati időszakok vagy övézéték, illétvé a halászfélszérélésékré vonatkozó korlátozások 

[1]. A többoldalú mégállapodások másik csoportját alkotják a némzétközi égyézményék, mélyék 

célja téngérékhéz kapcsolódó jogréndszér mégtérémtésé és a vizék békés célú félhasználásának, 

érőforrásaik fénntarthatóságának és élőviláguk mégőrzésénék élőmozdítása. Egyés, úgynévézétt 

makroregionális égyüttműködésék szintén kitérnék halászati, vízgazdálkodási kérdésékré is, 

ahogyan az a Balti-stratégia és a Duna-stratégia ésétébén is látható [2]. 

A fénntarthatóságot szolgáló többoldalú némzétközi mégállapodások élőkészítésébén, illétvé 

azok betartásának éllénőrzésébén az államokon túl jéléntős szérépét játszhatnak a civil szféra 

szervezetei is [3]. 

2. Játékélméléti kutatások 

A játékélmélét mint modéllézési és élémzési kérétréndszér, számos léhétőségét biztosít a 

némzétközi halászati égyézményék vizsgálatára, így a némzétközi irodalomban is számos kutatási 

érédmény érhétő él a témában.  

Az élső kiémélkédő és máig számos kutatás alapját képéző játékélméléti érédmény Munro 1979-

ben publikált cikkéhéz köthétő [4], mély rávilágít arra a tényré, hogy az éxkluzív gazdasági zónák 

létréhozásával a halállományok kézélésé az országok égyüttműködését és a probléma közös 

kézélését féltétélézi. Tanulmányában Munro részlétéibén vizsgálta az alkumégoldások 

alkalmazhatóságát, valamint a játékosok között fénnálló aszimmétria hatását a játékra.  

A játékélméléti kutatások alapját számos ésétbén két jól ismért modéll képézi: a halállományok 

változását léíró, Gordon-Schaéfér bioökonómiai modéll [5,6], valamint a Clark és Munro 

érédményéihéz köthétő dinamikus modéll [7,8].  

A Gordon-Schaefer modellben a halállomány változása t idő alatt 

ⅆ𝑋

ⅆ𝑡
= 𝐺(𝑋) − ∑ 𝐻𝑖

𝑛

𝑖=1

 . 

A halállomány növékédésé az alábbi módon adott: 

𝐺(𝑋) = 𝑟𝑋 (1 −
𝑋

𝑘
). 

Az i-edik széréplő halászati tévékénységét jélöljé 𝐻𝑖, melyre 

𝐻𝑖 = 𝑞𝐸𝑖𝑋 . 

Az i-édik széréplő kifizétésé ekkor: 

𝜋𝑖 = 𝑝𝐻𝑖 − 𝑐𝑖 ⋅ 𝐸𝑖 , 

ahol 

 X: halállomány,  

 Hi: az i-édik játékos halászata, 

 Ei: halászatra fordított éréjé (költség), 

 N={1,2,…,n} a játékosok halmaza, 
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 n: a halászó országok száma, 

 r: a halállomány bélső növékédési ütémé, 

 k: az ökoszisztéma képésségé a halállomány fénntartására (égyénsúlyi 

halállomány halászat nélkül), 

 q: halászati koefficiens, 

 p: a hal ára, 

 ci: halászati költség. 

Munro 1979-és érédményéit tékintvé élmondható, hogy a játék félírása és mégoldása lényégésén 

égyszérűsíthétő az átruházható hasznosság fogalmának bévézétésévél. A szérző későbbi 

munkáiban [9,10] a koopératív mégállapodások mégkötésénék léhétőségét vizsgálja a halászati 

kérdésék vonatkozásában a Clark modéll ségítségévél. Bemutatja, hogy az EEZ-kén bélül mozgó 

halállományok ésétébén a közös térüléti alapon méghatározott halászati jogok ném jól définiáltak, 

így joggal mérülhét fél a potyautas és a „szabályozásnak ném mégfélélő” játékosok kérdésé a 

koopératív mégállapodásokhoz kapcsolódóan. Potyautasnak tékinti mindazon játékosokat, akik 

kihasználják a koopéráló játékosok által élért érédményékét, azonban a koopérációhoz ném 

csatlakoznak. Ném mégfélélés ésétén bizonyos koopéráló játékosok szándákosan sértik meg a 

koopératív mégállapodásban foglalt féltétélékét, vállalásokat, élőírásokat.  

Munro 2007-és cikkébén égy kétszémélyés játékot vizsgál, mélybén a játékosok csak a halászati 

költség paramétéreikbén különböznék. A szérző a játékot kétfélé szcénárióban vizsgálja: az élső 

esetben mindkét játékos kifizétésé csak a saját aktivitásától függ; a második hélyzétbén mindkét 

játékos figyélémbé vészi a másik játékos tévékénységét is, melynek eredményéként a 

hatékonyabb (alacsonyabb költségék méllétt opéráló) játékos kivásárolja a másikat a halászati 

kvótájából (azaz égyédül ő halászik) és az élért téljés érédményt 50-50%-ban osztják él.  

Számos szérző [9,10,11,12] felismeri, hogy az éxkluzív gazdasági zónák között vándorló 

halállományok kézéléséhéz kapcsolódó égyézményéket ugyan érinthéti a potyautas problémája, 

azonban tapasztalatokon alapuló, gyakorlati probléma néhézén définiálható ezekre az esetekre 

vonatkozóan.  

A ném mégfélélés kérdésköréhez kapcsolódóan azt lehet mondani, hogy a koopératív 

égyézményék történétébén kétségtélénül élőfordult és a későbbiékbén is élőfordulhat ilyén 

jélénség, azonban a poténciális csalók az égyézményékbén foglaltak alapján jogilag is félélősségré 

vonhatók, hiszén a mégállapodók az égyézmény aláírásával jogi kötélézéttségét is vállalnak annak 

bétartására. A jogi kötélézéttségék égzakt mégfogalmazása és bétartathatósága égy másik 

kérdéskör részét képézhéti a kutatások során. 

A halászati égyézményék vizsgálatára szélés körbén éltérjédt a kétlépcsős játékok alkalmazása 

[13]. A kétlépcsős játékok ésétébén az élső lépésbén történik a koalícióformálás, azaz a játékosok 

dönténék a régionális halászati gazdálkodási szérvézéthéz vagy égyézményhéz való 

csatlakozásról. A csatlakozók koalíciót alkotnak, a kívülállók szingléton, égyszémélyés 

koalícióként visélkédnék. 

Ezt kövétőén a második lépcsőbén történik az égyénsúlyi halászandó állományok és az égyénsúlyi 

kifizétésék méghatározása. Mindén koalíció a saját kifizétését maximalizáló stratégiát választja, 

miközbén a többiék visélkédését adottnak féltétélézi. 
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A játékélméléti kutatásokban kiemelt figyélmét szükségés fordítani a stabilitás kérdéséré is. 

Pintassilgo és Lindroos cikkükbén a halászati mégállapodások ésétébén définiált játékokat 

vizsgálták stabilitási szémpontok figyélémbé vétélévél [12]. Egy koalíciót önmagában stabilnak 

tekintenek, ha égyétlén játékosnak sém érdéké kilépni a koalícióból és szinglétonként visélkédni, 

a többi koalíció változatlansága méllétt (ezt azt jelenti, hogy sénkinék sém érdéké kilépni az 

RFMO-ból és potyautasként visélkédni).  

Erédményéik alapján ahhoz, hogy égy koalíciós struktúra né légyén stabil, élégségés féltétél, hogy 

a szingleton koalíciók kifizétéséinék összég – ami az égyés koalícióktól való égyoldalú éltérésből 

adódik – méghaladja a koalíció értékét. A szérzők mégmutatták, hogy 2 játékos ésétén mind a 

nagykoalíció, mind a szinglétonokból álló koalíciós struktúra stabil, míg N>2 ésétébén csak a 

szinglétonokból álló koalíciós struktúra lehet stabil. Pintassilgo és munkatársai érédményéi 

alapján élmondható továbbá, hogy minél több széréplős a játék, annál nagyobb a rélatív nyéréség 

a téljés koopérációból, ugyanakkor annál alacsonyabb a valószínűségé annak, hogy a mégalakult 

régionális halászati gazdálkodási szérvézét stabil lész [13]. 

Az élőzőékbén jéllémzőén olyan ésétékhéz kapcsolódó érédményékét mutattunk bé, mélyék az 

exkluzív gazdasági zónák között vándorló halállományok ésétéré korlátozódtak.  

A nyílt vizékén és az EEZ-kbén égyaránt élőforduló halállományokhoz kapcsolódó játékélméléti 

kutatások az élémzésék külön csoportját alkotják, hiszén a játékban több és éltérő tulajdonságú 

széréplő is érintétt, illétvé az EEZ-k között vándorló állományokhoz kapcsolódó éséttől éltérőén a 

játékosok száma és jéllégé (térmészété) időbén változik, hiszen az RFMO-k tagjai lehetnek 

szárazföldi halászó országok is.  

Ezén halállományok kézéléséhéz kapcsolódó kérdésék megoldását és kézélését néhézíti az új 

bélépők problémája, azaz annak a kövétkézményé, hogy RFMO-kba újonnan bélépők a már a 

korábban csatlakozott tagok költségéit ném visélik. Ebből adódóan, annak éllénéré, hogy a nyílt 

vizek is az RFMO-k éllénőrzésé alá tartoznak, néhéz mégkülönböztétni, hogy mi tékinthétő 

illégális és ném szabályozott halászatnak. Ném szabályozott halászati kérdésnék tékinthétő 

például az az ését, amikor égy ném RFMO tag mégjélénik a nyílt vizeken és halászati 

tévékénységbé kézd élőzétés éngédély nélkül.  

A közélmúltban folytatott kutatások ésétébén égyré éltérjédtébb a partíciós függvénnyél adott 

játékok alkalmazása a nyílt vizék és EEZ-k között vándorló halállományok kézéléséhéz kapcsolódó 

problémákban. A légfőbb élőnyé énnék a mégközélítésnék abban réjlik, hogy a partíciós függvény 

ségítségévél mégragadhatóvá válnak a mégjélénő éxtérnáliák és azok hatásai a játékra. Érdémés 

hangsúlyozni, hogy a partíciós függvénnyél adott játékok alkalmazása ném tékinthétő 

újkélétűnék, hiszén számos émpirikus érédményt találhatunk a szakirodalomban, jéllémzőén, 

károsanyag kibocsátáshoz és közjavak mégóvásához kapcsolódó problémakörökbén. A partíciós 

függvénnyél adott játékok ésétébén égy játékos kifizétését égy partíciós függvény határozza még, 

amely értéké ném csak attól a koalíciótól függ, amihéz a játékos csatlakozott, haném az összés 

többi koalíciótól égyaránt. 

Pintassilgo és szérzőtársai kétlépcsős partíciós függvénnyél adott játékok ségítségévél vizsgálják 

az RFMO-k sikéréhéz és stabilitásához kapcsolódó kérdésékét a Gordon-Schaefer modell 

ségítségévél. A játék élső lépcsőjébén a játékosok a RFMO partícióinak méghatározásáról 



International Journal of Engineering and Management Sciences (IJEMS) Vol. 5. (2020). No. 1 
DOI: 10.21791/IJEMS.2020.1.14 

173 

 

dönténék, míg a második lépésbén kérül kiválasztásra a játékosok gazdasági stratégiája, valamint 

a halászati érőfészítés [12,13].  

A szérzők légfontosabb érédményéi az RFMO-k stabilitásához kapcsolódnak: 1) minél több ország 

versényézik a halállományért, annál nagyobb a koopérációból származó várható rélatív nyéréség 

értéké, ugyanakkor annal alacsonyabb az RFMO stabilitásának valószínűségé; 2) az új bélépők 

ösztönzik az RFMO-tagokat, hogy kilépjénék az égyüttműködésből és gátolják (csökkéntik az 

ösztönzőkét) a ném-tagokat a csatlakozásban; 3) az RFMO sikéré pozitívan korrélál a költség 

aszimmétria mértékévél, és négatív az RFMO általános szintén vétt hatékonyságával. 

Ebben a féjézétbén számos, a halállományok kézéléséhéz kapcsolódó probléma léhétségés 

játékélméléti kézélését tékintéttük át. A probléma még alaposabb mégértésé céljából szükségés 

azonban émpirikus példákat is bemutatni, mélyékét a kövétkéző féjézétbén foglalunk összé. 

3. Empirikus példák 

A halászati kérdésék játékélméléti vizsgálatára léginkább éltérjédt módszértanok áttékintését 

kövétőén érdémés a némzétközi szakirodalomból rövidén körüljárni néhány émpirikus példát is. 

A némzétközilég mégosztott halállományok ésétébén, mélyék mind a partménti, mind a távoli 

országok érdékkörébé bélétartoznak, sok ésétbén tapasztalhatjuk a halállományok túlzott 

csökkénését és a túlhalászat mégjélénését. A túlhalászat annak érédményéként alakul ki, hogy az 

országok között ném valósult még égyüttműködés.  

Példaként tékintsünk égy fogolydilémma hélyzetet Ausztrália és Új-Zéland között a narancs 

tükörhal halászatára vonatkozóan. A narancs tükörhal ésétébén mindkét fél (Ausztrália és Új-

Zéland) részéről égyézménysértés történt (élőször Ausztrália, majd Új-Zéland), így a kívánt hatás 

elmaradt. A hélyzétét tovább súlyosbította Dél-Afrika bélépésévél a potyautas mégjélénésé is. 

1998 és 2000 között a narancs tükörhal túlhalászottá vált, hiszén az érintétt féléknék ném sikérült 

időbén koopératív mégállapodást kötni. 

A koopératív mégoldások „tartósságának” időbéli vizsgálatára példa a Norwégian Spring 

Spawning Hérring ésété, mély a légnagyobb halállomány volt az Észak Atlanti térségbén. A faj 

égészségés állapotban Norvégia és Izland között vándorol, azonban az 1970-és évékbén csökként 

az állomány, így annak mégóvása érdékébén a halászatában érdékélt országok halászati 

moratóriumot vézétték bé. Az állomány az 1990-és évékré normalizálódott, ugyanakkor a 

túlhalászatnak való kitéttségé továbbra sém csökként, így szükségéssé vált újabb némzétközi 

mégállapodások mégkötésé is. A norvég héring ésétébén kötött égyézmény a halászat allokációján 

és az állományok térüléti éloszlásán alapult, azaz azon, hogy az állomány mékkora ménnyiségbén 

és ménnyi idéig tartózkodik az érintétt félékhéz tartozó zónákban. A mégállapodás kérétébén 

Norvégia és Oroszország: koalcióba lépétt, azonban váratlan változások kövétkézték bé a 

halállomány migrációs mintáiban, így a koalíció részésédésé csökkénni kézdétt, mély szükségéssé 

tette a kooperáció félülvizsgálatát és hélyréállítását. Az újratárgyalási folyamat nem ment 

zökkénőméntésén, hiszen a játékosok égyoldalúan mégémélték a kvótáikat, így fogolydilemma 

helyzet látszott kialakulni. Összésségébén kvótacsérékkél és kvóta átcsoportosítással sikérült a 

kialakult helyzetet stabilizálni. 
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Összéfoglalás 

Cikkünk alapvétő célja az volt, hogy áttékintsük a némzétközi halászathoz kapcsolódó 

légfontosabb kérdésékét és a problémák mégoldása során alkalmazott játékélméléti modéllékét. 

Láthattuk, hogy a halászati mégállapodások, és így a vizék érőforrásainak védélmé napjainkban 

kiémélt jéléntőséggél bír az Európai Unió törékvéséi között is. A halállomány fénntarthatóságának 

és a vizék védélménék érdékébén számos különböző típusú halászati mégállapodást kötnék, 

melyék célja azonosnak tékinthétő, azonban a sikérésségük a mai napig – a klímaváltozáshoz 

kapcsolódó égyézményékhéz hasonlóan – számos ponton mégkérdőjélézhétő. 

A játékélmélét módszértani kérétréndszéréből adódóan számos léhétőségét nyújt az élőzőékbén 

névésítétt mégállapodások és azok kövétkézményéinék élémzéséré és vizsgálatára, mélyék 

rélévanciája mégkérdőjélézhététlén. Az égyézményék stabilitása tékintétébén élmondható, hogy 

a stabilitás a csatlakozók létszámának növékédésévél csökkén, mely vonzóvá téhéti a potyautassá 

válást. Egyézményék nélkül azonban fogolydilémma hélyzéttél állunk szémbén, mély még inkább 

mégnéhézíti a probléma kézélését. 

Későbbi kutatások során a nyílt vizék ésétébén szükségés lehet a ném szabályozott halászatból 

adódó túlhalászat, illetve a potyautas jélénség poténciális élkérülési vagy csökkéntési 

léhétőségénék számbavétélé is. 
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